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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de 

Outubro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em 

seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – 

PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Gineton da Costa e Silva – MDB; Moacir Gama de Souza – PL; Marinaldo 

Bezerra Albuquerque – MDB;. AUSÊNCIA(S) REGISTRADA(S) E 

JUSTIFICADA(S): Antonio Weskley Soares dos Santos – PL. Em seguida, 

solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: não havendo ata em pauta. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 125 de Autoria 

de Ver. Inavan Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de levar o serviço de 

iluminação pública a Rua Francisco Agostinho (Rua das Pedrinhas). 

Requerimento n.º 123 de Autoria de Ver. Inavan Santos: Requer do poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de pavimentar com paralelepípedo os seguintes logradouros 

públicos situados na zona urbana deste município: Rua Francisco das Chagas 

Costa, Bairro Pêgas; e Rua Airton Martins de Oliveira, Bairro Santa Paz. 

Requerimento n.º 124 de Autoria de Ver. Inavan Santos: Requer do poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de providenciar a conservação e manutenção através de “operação 

tapa buraco” quanto ao calçamento da Rua Antonio Carlos de Carvalho, situada 

no Bairro Pêgas, zona urbana deste município. Requerimento n.º 119 de 

Autoria de Ver. Higor Talison: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa 

de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do 

falecimento do Sr. SEBASTIÃO CORREIA NETO, com data de óbito em 

09/10/2021. Requerimento n.º 120 de Autoria de Ver. Marinaldo Bezerra: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de pavimentar com paralelepípedo os seguintes 
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logradouros públicos: Rua José Lopes e Rua Rosileide Carvalho Matoso de 

Oliveira. Requerimento n.º 121 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: Requer do 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 

com a finalidade de instalar ou construir um abrigo para proteção dos alunos da 

Escola Estadual José Calazans Freire que aguardam horário de retorno do 

ônibus escolar para as suas residências, acolhendo ainda a sugestão de 

utilização do espaço existente entre o prédio sede da Prefeitura de Upanema e 

o Comercial do Sr. Chico Balbino. Requerimento n.º 122 de Autoria de Ver. 

Higor Talisson: Requer que seja enviado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito de 

Upanema-RN e ao Diretor Presidente da CAERN, para que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja estendida 

a rede de água potável da Rua João Maria de Oliveira Melo, Bairro Pêgas, zona 

urbana deste município. Projeto de Lei n.º 010/2021 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Reconhece como de Utilidade Pública a Associação de Assentamento 

Salgado – Upanema-RN – (APAS), e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 

009/2021 de Autoria da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Autoriza o 

Presidente da Câmara Municipal de Upanema a antecipar o pagamento da 

gratificação natalina aos vereadores e servidores, de forma parcial, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Complementar n.º 031/2021 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o funcionamento e a 

instalação de postes, torres, antenas, contêineres e demais equipamentos que 

compõem as estações rádio-base no âmbito do município e dá outras 

providências. Projeto de Lei Complementar n.º 030/2021 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei Complementar Municipal n.º 02 

de 30 de dezembro de 2014, para atendimento a Lei Complementar Federal nº 

175 de 23 de setembro de 2020 e dá outras providências. A seguir, foi passado 

ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, não havendo nenhum vereador 

inscrito. Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento 

por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de 

Lei Complementar n.º 030/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Altera a Lei Complementar Municipal n.º 02 de 30 de dezembro de 

2014, para atendimento a Lei Complementar Federal nº 175 de 23 de setembro 

de 2020 e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Projeto de Lei Complementar n.º 031/2021 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o funcionamento e a 
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instalação de postes, torres, antenas, contêineres e demais equipamentos que 

compõem as estações rádio-base no âmbito do município e dá outras 

providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de 

Lei n.º 009/2021 de Autoria da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Autoriza o 

Presidente da Câmara Municipal de Upanema a antecipar o pagamento da 

gratificação natalina aos vereadores e servidores, de forma parcial, e dá outras 

providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de 

Lei n.º 010/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Reconhece como de 

Utilidade Pública a Associação de Assentamento Salgado – Upanema-RN – 

(APAS), e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Requerimento n.º 122 de Autoria de Ver. Higor Talisson: 

Requer que seja enviado oficio ao  Exmo. Sr. Prefeito de Upanema-RN e ao 

Diretor Presidente da CAERN, para que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja estendida a rede 

de água potável da Rua João  Maria de Oliveira Melo, Bairro Pêgas, zona urbana 

deste município. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca 

do referido requerimento. Disse que foi procurado por moradores da respectiva 

rua. Esclareceu que essa rua fica próximo ao Bar da Torre. O Ver. Ibamar Costa 

associou-se ao requerimento, tendo em vista que já fez requerimento fazendo 

essa mesma solicitação. Disse que irá buscar informações se a Caern já está 

recebendo visita presencial para que os vereadores possam ir ao local buscar 

soluções para o município. O Ver. Inavan Santos lamentou a situação de 

Upanema que tem grande potencial hídrico, mas sofre por incompetência da 

Caern que é gerida pela incompetência do Governo do Estado, ressaltando ainda 

que a população paga por isso. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 121 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: Requer do poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de instalar ou construir um abrigo para proteção dos alunos da 

Escola Estadual José Calazans Freire que aguardam horário de retorno do 

ônibus escolar para as suas residências, acolhendo ainda a sugestão de 

utilização do espaço existente entre o prédio sede da Prefeitura de Upanema e 

o Comercial do Sr. Chico Balbino. Abertas as discussões, o autor fez breves 

comentários acerca do referido requerimento. Disse que faz esse requerimento 

em atenção aos alunos, pois quando saem da escola, ficam no sol, bem como 

na chuva, tendo em vista que ficam no meio da rua esperando o transporte 
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escolar. Destacou que o município poderia fazer esse abrigo no local, assim 

como o do Moto Táxi, dando mais apoio aos alunos, principalmente da zona 

rural. O Ver. Higor Talisson disse que é um requerimento interessante, pois essa 

parada de ônibus irá proteger esses alunos, salientando que isso deveria estar 

incluso no projeto da escola. O Ver. Marinaldo Bezerra associou-se ao 

requerimento, estendendo ainda esse serviço às demais escolas do município, 

como a Escola Maria Gorete que a maioria dos alunos é da zona rural, bem como 

o Alfredo Simonetti. O Ver. Inavan Santos parabenizou o colega pela iniciativa, 

bem como a sugestão do colega Marinaldo, esperando que a prefeitura possa 

executar o serviço. O Ver. Higor Talisson citou a escolinha. O Ver. Marinaldo 

disse que nesse caso, os pais quem pegam os alunos. O Ver. Ibamar Costa 

disse que é preciso considerar que algumas escolas não tem espaço. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 125 de Autoria de Ver. 

Inavan Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de levar o serviço de 

iluminação pública a Rua Francisco Agostinho (Rua das Pedrinhas). Abertas as 

discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. 

Disse que essa rua é uma das mais antigas, sendo muito larga, precisando de 

melhorias na iluminação, onde a população faz essa cobrança. O Ver. Higor 

Talisson disse que tem requerimento nesse sentido, parabenizando pela soma. 

Destacou que essa ação irá beneficiar os moradores e os empreendimentos 

locais. O Ver. Ibamar Costa parabenizou os colegas, destacando que também 

fez requerimento nesse sentido. Esclareceu que a Rua Francisco Augustinho e 

José Eloi, rua das Pedrinhas, são ruas diferentes, embora no mesmo 

seguimento. O Ver. Higor Talisson esclareceu que fez requerimento 

beneficiando ambas as ruas. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 120 de Autoria de Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de pavimentar com paralelepípedo os seguintes logradouros 

públicos: Rua José Lopes e Rua Rosileide Carvalho Matoso de Oliveira. Abertas 

as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. 

Destacou que isso é reivindicação da população, pois já estão preocupados com 

as chuvas, diante das dificuldades locais no período de inverno, bem como a 

questão dos esgotos. O Ver. Ibamar Costa disse esperar que esse serviço seja 

iniciado no final do próximo mês, torcendo para que o município fique cem por 
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cento calçado. O Ver. Inavan Santos destacou os requerimentos já apresentados 

nesse sentido, mostrando a preocupação desta Casa, torcendo que a prefeitura 

realize o serviço. O Ver. Marinaldo Bezerra destacou que essa constância de 

requerimentos mostra a cobrança da população. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 123 de Autoria de Ver. Inavan Santos: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de pavimentar com paralelepípedo os seguintes 

logradouros públicos situados na zona urbana deste município: Rua Francisco 

das Chagas Costa, Bairro Pêgas; e Rua Airton Martins de Oliveira, Bairro Santa 

Paz. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Disse que essas ruas ficam nas proximidades por trás da Arena 

que ainda se encontram sem pavimentação, torcendo que a prefeitura realize o 

serviço. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 119 de Autoria 

de Ver. Higor Talison: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, 

após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do 

falecimento do Sr. SEBASTIÃO CORREIA NETO, com data de óbito em 

09/10/2021. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do 

referido requerimento. Disse que ficou muito sensibilizado por toda a família, 

tendo uma ligação pessoal. Destacou que Sebastião, há mais de 40 anos atrás, 

já empregava cerca de 100 famílias em Upanema, o que foi uma grande 

contribuição para o município naquela época. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 124 de Autoria de Ver. Inavan Santos: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de providenciar a conservação e manutenção 

através de “operação tapa buraco” quanto ao calçamento da Rua Antonio Carlos 

de Carvalho, situada no Bairro Pêgas, zona urbana deste município. Abertas as 

discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. 

Disse que esse serviço deve ser feito mais precisamente em frente ao popular 

Fafá, o que irá evitar acidentes, diante do buraco aberto no local. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os 

trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, 

não havendo nenhum vereador inscrito. Não havido nada mais a tratar, o 

Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 

para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 

TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 
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segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 

 

_____________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 
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